

春运明日开启

多条航线加班飞

本报讯(成都日报锦观新闻记者杨富)1月14日开始,正式进入春运模式。1月12日,记者从东航、南航等相关航司了解到,春运期间,针对出行需求较大的热门航线,航司将增开“加班航班”服务旅客及时出行,畅通节前回家路和节后返工返学路。

来自南航四川分公司消息称,春运期间,南航将在四川每天增班飞行进出港航班最高达24班,其中成都天府国际机场每天增班进出港航班6班,在省内的南充、达州、广元等支线机场每天增班进出港航班最高为18班。据了解,南航在成都天府国际机场增班航班主要为成都天府直飞南宁、沈阳、海口等进出港航班,其中成都天府直飞沈阳每周增飞往返各4

成都双流-南京(每天增飞1班)
成都双流-哈尔滨(每天增飞1班)
增开成都天府直飞宁波、哈尔滨、济南、深圳、武汉、西宁、保山等航班
成都天府-沈阳(每周增飞往返各4班)
成都天府-南宁(每日增飞往返各2班)
成都天府-海口(每日增飞往返各1班)

班,成都天府直飞南宁每日增飞往返各2班,成都天府直飞海口每日增飞往返各1班。

值得注意的是,从春运首日1月14日起,海口美兰国际机场将T1运营的国内客运航班截载时间由航班起飞前40分钟调整至航班起飞前35分钟。

多趟列车加班开



工作人员在深夜进行换轨施工。

自京沪、新疆等外出务工较为集中的地区开往成都方向的列车。其中:1月15、17、19、21、23、25、27日加开北京-眉山K4219次,北京01:07开,眉山第二日10:16到。1月17-26日加开乌鲁木齐至成都西(隔日)K4346/7次,乌

木齐14:15开,成都西第三日01:25到。1月17-26日加开上海松江至成都西K4671/0/1次,上海松江02:40开,成都西第二日13:26到。1月17-26日加开上海至绵阳K4856/7次,上海02:13开,绵阳第二日13:12到。

K4346/7次 乌鲁木齐-成都西
1月17日-26日隔日加开
K4671/0/1次 上海松江-成都西
1月17日-26日加开
K4856/7次 上海-绵阳
1月17日-26日加开
K4219次 北京-眉山
1月15日-27日隔日加开

2025年春运即将于明日正式启幕。据悉,今年春运期间,全社会跨区域人员流动量有望创历史新高;铁路客流量有望突破5.1亿人次,规模在去年历史峰值的基础上进一步增加。记者了解到,为保障春运期间运力充足,中国铁路成都局集团有限公司已在多条热门线路上加开列车。

在热门旅游线路,川青铁路、新成昆铁路是春运期间的加开重点线路。自1月10日至今,铁路部门加开了多趟成都往返黄龙九寨方向的动车组列车及成都往返攀西方向的列车。每年春运期间,成都都是在外返乡人群的重要目的地。记者了解到,今年春运期间,铁路部门加开了多趟

新闻链接

寒夜换轨施工 西成客专年前大修结束

1月12日06时15分,随着最后500米长钢轨准确落槽,标志着西成客专罗江东至青莲段大修换轨施工圆满结束,为2025年春运期间铁路运输安全畅通奠定了坚实基础。

西成客专北起西安,向南穿越秦岭后经汉中,进入四川省广元市,向南接入既有的成绵乐城际铁路油至成都段引入成都东站。自2024年12月14日起,国铁成都局对西成客专罗江东至青莲段实施大修换轨施工作业,涉及大修换轨、钢轨焊接、线路测量和精调等重点工作。

本次大修中,铁路部门各段几乎“全员出动”,成都工务大修段、成都高铁工务段、成都电务段等7家单位集结600余人跨区作业,实现了换轨施工期间零事故、零故障。

成都日报锦观新闻记者 陈煦阳 中国铁路成都局集团有限公司供图

健康四川高质量发展试验县名单公示 成都4区入选

本报讯(成都日报锦观新闻记者胡玮琦)12日,记者从四川省卫生健康委员会获悉,四川省爱国卫生运动委员会办公室公示了2024年度健康四川高质量发展试验县名单。公示名单涉及全省共20个县(市、区),其中成都入选4个县(市、区)。

据了解,2023年,健康四川高质量发展试验县工作开展谋划部署,2024年,据相关媒体报道,四川在全国范围内率先启动了健康四川高质量发展试验县建设,旨在通过县域的“小切口”推动全省健康事业的大发展。截至2024年10月底,各市(州)共有35个县(市、区)

自愿申报试验县建设。而此次公示的名单便是按照四川省爱国卫生委员会《关于开展健康四川高质量发展试验县建设的通知》,经县(市、区)自愿申报、市(州)审核推荐,省委卫办组织相关部门单位审核和竞争遴选产生。名单中,全省共10个县(市、区)拟作为2024年度健康四川高质量发展试验县开展试验建设工作,10个县(市、区)拟作为2024年度健康四川高质量发展试验县开展培育孵化工作。其中成都市龙泉驿区、双流区入选健康四川高质量发展试验县名单,成都市新津区、金牛区入选健康四川高质量发展孵化县名单。

幸福成都 美在文明

文艺表演、有奖问答、爱心义剪…… 120余家文明集市将服务送到市民家门口

1月的第2个周六,“文明实践集中活动日”如期而至。在街道广场、社区院落、村坝院坝,处处欢声笑语,120余家文明集市“合伙人”以“集市”为桥梁,与“文明”相碰撞,将理论宣讲、文化服务、科技科普、便民服务、惠民服务等送到市民家门口,让“文明范儿”根植每个人心中。

在四川天府新区煎茶街道,200多名居民群众前来“赶集”,一站式体验“文明游”。辞旧迎新,墨香送福,一副副平安和谐、吉祥如意,将理论和福字化作美好祝愿送到了居民手中。在舞台表演区域,垃圾分类宣传、理论音乐宣讲、文明实践有奖问答轮番上演,将活动欢快、热闹的氛围推向了高潮。

在群众微心愿墙上,居民将新年的心愿及祝福写下来贴在墙上,预祝来年梦想成真。在金牛区,“礼好成都·文明有你”的互动游戏中,居民热情高涨,“早已如意·成语接龙”区域,欢声笑语不断;“绿色出行·手工红包制作”摊位前,亲子协作温馨有爱;“一举进球垃圾分类挑战”趣味十足,让垃圾分类知识深入人心……多个活动将文明理念融入生活细节,

深受市民群众喜爱。在简阳市,“暖冬里的年味——文明集市过大年”文明实践吸引众多市民前来打卡,体验赶集的氛围和浓浓年味。采访中,市民告诉记者,“这场集市很特别,看变脸、画糖画、买年货……勾起了我们儿时的记忆,特别适合带着孩子来参与。”

在“文明实践集中活动日”活动中,各区(市)常态化开展理论宣讲、文明知识科普、垃圾分类、便民服务等系列活动,在寓教于乐中传递文明新风。

走进成都高新区的文明集市,各个摊位前排起长队,志愿者们向居民耐心讲解防诈骗、防艾滋、垃圾分类等相关知识。“以书换书”旧书置换摊位和“旧物循环”儿童旧物摊位更是成为活动人气“C位”,成都高新区芳草第四幼儿园的小朋友化身小小摊主,认真地向居民介绍摊位上陈列的精美书籍、玩具等旧物。爱心义剪摊位前,理发师志愿者们耐心地为老年人修剪发型,秋冬香囊DIY摊位前,居民现场亲自制作将健康随身携带……

成都日报锦观新闻记者 李霞

年货 供销两旺

四川新春年货购物节 数千种进口产品一站购齐



四川新春年货购物节现场人流如织。

适逢周末,虽然天气寒冷,却阻挡不住市民热情的脚步,纷纷到第28届四川新春年货购物节“赶大集”,感受年味。1月12日,市民周大爷拉着装满腊肉、进口食品的小车饶有兴致地在展会展馆里逛着,显得意犹未尽。他在接受记者采访时称,“年底了,新年到了,顺便来置办点年货,方便还实惠。”

一踏进展区,浓浓的年味扑面而来。

在四川遂宁舍予食品有限公司展位前,各式各样好吃的和年货礼盒吸引了不少市民驻足。四川遂宁舍予食品有限公司的负责人石英向记者介绍,临近春节,近段时间特色年货都销售火爆,“这次我们带了很多好吃的来,比如遂宁的舒牛肉、素麻花,都是被评为‘非物质文化遗产’的。”

优质粮油礼盒、九尺板鸭、调味品、休闲食品……在世纪城新会展中心6号馆,成都的优质农产品在这里扎堆展示,琳琅满目的年货商品更是让人目不暇接。

“这绿茶十分清香,适合年夜饭吃完了喝一口,非常解腻。”四川省蜀涛

茶叶有限公司的茶艺师说。另一边,四川都江堰天灌农业有限公司则带来了优质猕猴桃请大家品尝,“现场很火热,我们希望通过让大家品尝购买到高品质的年货产品,进一步将‘天府源’品牌叫得更响亮。”成都市天府源品牌营销策划公司相关负责人说。

逛了半个多小时,市民张女士手里已经拎满了大大小小的购物袋,脸上洋溢着幸福的笑容。她说:“一站式”的购物体验非常方便,不仅买到了礼盒、茶叶、香肠腊肉等各种年货,还能感受到浓浓的新春氛围,很是热火。”

消费者有需求,参展商有诚意。

首次设立的“脱贫地区涉农产品专区”在这次年货购物节收获了极大关注,也更进一步搭建了惠农助农的产销纽带。

“我们不但可以在现场向大家推广我们家乡的特色农产品,还能充分发挥年货购物节的平台作用,提高我们产品的知名度和影响力。”会理蜀之鲜农业开发有限责任公司销售经理蔡先生说。优质的特色农产品搭配好的展位“口岸”,在采访过程中,农产品的一字一句中能够清晰地感受到,农产品的销路打开了,农户的腰包变鼓了,振兴的信心更足了。

火热,还来自于企业的期待。北川羌寨老腊肉食品有限公司经理何晓兵告诉记者,这次年货节专门把寨子里的所有腊肉都拉了过来,“期待带给成都市民更地道、纯粹的年味体验。”

值得一提的是,这届年货购物节将从1月10日持续至22日,开馆时间为每日10:00—20:00,吸引近40个国家和地区数千种优选进口产品现场展出,涵盖食品、家居、工艺礼品、新能源汽车等多个领域,为市民消费者提供一站式购物体验。

成都日报锦观新闻记者 孟浩 文/图

园区一完工 4家企业落户

上接01版 据了解,天府空港综保区位于国际空港经济区(东部新区片区),由成都东部新区与成都产业集团共同开发打造,与成都天府国际机场和机场口岸功能区无缝衔接,规划面积1.083平方公里,重点发展保税制造加工、保税维修、保税研发、保税销售及展示、保税物流

及仓储等新业态。相对于传统的综保区与机场货运分离,天府空港综保区创新采用“区港一体化”理念打造,将机场口岸功能区纳入综保区范围一体承建、一体筹划、一体布局,实现两区之间无缝衔接。成都日报锦观新闻记者 李菲菲 白洋 吴怡霏

宝成铁路公交化改造项目年内启动

上接01版 改善民生福祉 发展社区“嵌入式”养老托育服务 新建微型消防站、精神障碍康复服务站、集中充电桩、口袋公园、社区综合体——今年,围绕兜牢民生保障,武侯区将打出“组合拳”。

青白江区将持续推进第二批55项民生微服务项目,针对性推出包括社会疏压服务包、银发关爱服务包、“青小童”成长服务包、“雪中送炭”应急服务包等服务事项。“比如创新打造特色就业服务站,持续做好困难毕业生、失业农民、退役军人等重点群体就业帮扶,力争城镇新增就业6500人以上;大力发展社区“嵌入式”养老服务,建设老年人认知障碍友好示范社区,打造更多助餐机构等为老设施,建优残疾人15分钟康复服务圈,新建1处残疾人活动中心等。”该区

相关负责人表示。锦江区今年将提质“一老一小”服务,新建普惠托育机构3家,普惠托位200个以上;实施就业优先战略,优化升级“锦江就业超市”功能,实现新增就业2.4万人以上,城镇登记失业率控制在3%以内。青羊区今年将开展社会保险高质量扩面专项行动,全面实施个人养老金制度,推动基本养老保险参保率达95%,基本医疗保险实现应保尽保;深化新就业形态人员职业伤害保障试点。加快推进董家坝养老院建设,新建开放型复合型养老机构2个、老年助餐点10个、认知障碍友好社区2个,新增养老服务床位300张;开展“健康敲门行动”,健全独居老人预警救助机制;落实促进生育政策措施,推动区级托育综合服务中心建设,大力发展社区“嵌入式”、社会机构托托、托幼一体化等普惠托育服务。

成都日报锦观新闻记者 袁弘 粟新林 王丹 杜文婷

@成都市民 年关将至这份安全用气指南请查收!

春节临近,又到了阖家团圆的时候,在享受团聚时光的同时,燃气安全也不可掉以轻心。近日,成都燃气发布了安全用气指南,从用气环境、规范操作、安全防范等方面,为大家介绍安全用气知识。

1.保持通风是关键 冬季气温低,很多人选择门窗紧闭,但请记住在使用燃气时,适当开启门窗或安装换气扇,保持室内外空气流通,避免因燃气不完全燃烧产生一氧化碳,防止一氧化碳中毒。特别是在使用燃气热水器或燃气灶时,确保厨房或浴室的通风良好,避免长时间在密闭空间

内使用燃气。 2.烟道安装要规范 燃气热水器在燃烧时会产生大量的废气,因此必须安装烟道,并且要确保烟道有效伸出室外,让废气完全排出。 3.规范操作是前提 使用燃气灶时,确保火焰点燃后再适当调整火力,避免燃气空燃引发火灾。使用燃气热水器或壁挂炉时,要遵循产品说明书,不要随意调节内部设置,以免发生危险。 4.定期检查不可少 定期检查燃气管道、阀门、连接管等

是否完好,有无漏气、老化、松动等现象。 使用肥皂水或专业燃气泄漏检测工具检查燃气连接处是否漏气,一旦发现异常,请立即停止使用,并联系专业人员进行检修。 5.注意燃气具的使用年限 燃气具也有使用寿命,超期使用可能带来安全隐患。请定期检查燃气具的使用年限,及时更换老化的燃气具,确保使用安全。 特别是燃气灶和燃气热水器,建议每5-8年更换一次,以保证其性能和安全性。 6.紧急情况莫慌张

一旦发生燃气泄漏等紧急情况,请立即关闭燃气阀门,打开门窗通风,切勿开关电器或使用明火,迅速撤离到安全地带,并拨打成都燃气24小时客服热线962777处理。 7.安装燃气报警器 为了进一步提高燃气使用安全,建议在家中安装燃气报警器。燃气报警器能够实时监测燃气浓度,一旦发现燃气泄漏,将及时发出警报,提醒您采取紧急措施。选择正规品牌、质量可靠的燃气报警器,并定期检查其是否工作正常。 成都日报锦观新闻记者 杨巍

便民服务 成都日报社广告热线 86623932

金堂站 028-84922662 大邑站 028-88265223 龙泉站 028-88450831 蒲江站 028-88606022 眉山站 028-82710890 雅安站 028-85511885 86747811 南溪香茅广告 13308064232 13880605967

本栏目每日刊出60元/行/天13字(行)

启事

5101008653942遗失作废

●金堂县交通运输局大队

●成都电信员工于洋工号

会委员会原法人章黄良文网号 51113461工号遗失,特此声明